

B 2. kiadás 1956. augusztus 5. 7 óra perc

Jugoszlávián át gyorsabban, olcsóbban történik a magyar export- és importáruk szállítása

1956. augusztus 5.

A múlt évben a magyar külkereskedelmi szállítványok lebonyolításánál mind nagyobb jelentőségre tett szert a jugoszláv utvonala, valamint a jugoszláv kikötő, Rijeka /Fiume/. Átmenőforgalmunk fokozódó növekedése elsősorban Rijekán át annak eredménye, hogy mind a jugoszláv hivatalos szervek, mind a vállalatok kellemes megerősítéssel fogadták javaslatainkat, és igyekeztek mindentámogatást megadni annak érdekében, hogy az országaink közötti kapcsolatok ezen a téren is tovább erősödjön, mindkét fél előnyére.

A magyar vállalatok megállapodást kötöttek a jugoszláv vasutakkal, amelyek értelmében a jugoszláv vasuti tranzit fuvardíjak egyrészt exportáruk szállításával egyenlítjük ki.

A magyar vállalatok a jugoszláv tengeri hajózást mind nagyobb mértékben veszik igénybe áruink szállításánál. Ez megkönnyítette, gyorsabbá, olcsóbbá tette export-import forgalmunk lebonyolítását Albániával és más országokkal.

A Rijekán át történő forgalom növekedése azonban több problémát vetett fel, amelyek orvoslását az illetékes jugoszláv szervek megígérték. Így például süríteni fogják az egyes hajók /szí-
mát. A kikötő technikai berendezését tovább korszerűsítik. Ennek megvalósításáig a jugoszláv illetékes szervek az ottani forgalmat mindinkább a többi jugoszláv kikötőre terelik át és így a részben tehermentesített Rijeka jobban elégít tud tenni a megnövekedett követelményeknek.

A két ország közötti árucseréforalmi és pénzügyi megállapodás alapján hazánk is több olyan áru /szállít, amelyen elősegítik Rijeka kikötő technikai berendezésének bővítését.

További feladatot jelent a jugoszláv tengerhajózással és a jugoszláv folyami hajózással való szorosabb együttműködés.

Az 1956. évi árucseréforalmi tárgyalások alkalmával megvizsgáltuk és mind a két fél közös megegyezésére rendeztük a szállítással kapcsolatos nyitott kérdéseket is és így megvan a mód arra, hogy további eredményeket érjünk el. /MTI/

Négy százhetvenezer doboz gyufa megtakarított fából

1956. augusztus 5.

A Gyufaipari Vállalat kecskeméti telepén júliusban 12 köbméter faanyagot takarítottak meg. A megtakarított fából 470.000 doboz gyufát gyártottak terven felül. /MTI/

B 3. kiadás 1956. augusztus 5. 7 óra perc

Öt nappal csökkent a kisebb hajók javítási ideje a MAHART újpesti hajójavító üzemében

1956. augusztus 5.

A MAHART újpesti hajójavító üzemében folyik az előkészület az őszi forgalomra. A szakmunkások úgy dolgoznak, hogy szeptemberre valamennyi hajót üzemképes állapotban adhassák át a forgalomnak.

Több a célt jelentősen segíti az üzem műszaki fejlesztése. Az elmúlt időben korszerű gépeket, két forgódarut, számos kiegészítést, kétféle uszárdarut állítottak munkába. Ezenkívül a Magyar Nemzeti Bank rövidlejáratú hitelből, csaknem 100.000 forintért, motor-próbapadot szereztek be.

A műszaki fejlesztés eredményeként a dolgozók munkája gyorsabb, könnyebb lett, s így a kisebb hajók, motorosventilátorok javítási idejét sikerült öt nappal csökkenteniük. /MTI/

Tíz százalék szintetikus szál tartalmaznak a Lehel sportszövetek

1956. augusztus 5.

A Magyar Posztógyárban készülő Lehel elnevezésű sportszövet alapanyagához 10 százalékban kevernek szintetikus, poliamid eredetű szálakat. Nemesül a laboratóriumi próbáknál, hanem viselés közben is megállapították, hogy a szintetikus szál tartalmú szövet szakítószilárdsága 30 százalékkal nagyobb, az anyag tehát kevésbé kopik, tartósabb. Ezen a nyáron 30.000, a következő években pedig 100.000 méter Lehel szövetet gyárt a Magyar Posztó és ez mind konfekcionálásra kerül. /MTI/

Hol épül fel Miskolc 5000 új lakása?

1956. augusztus 5.

Az ötéves tervjavaslat szerint az eredetileg tervezett 3000 helyett 5000 lakás épül Miskolcon. A nagy program tennivalóit az építővállalatok, a tanács és a városi pártbizottság képviselői antón beszéltek meg. Megállapodtak abban, hogy a Kilián gimnázium melletti lakótelepet továbbfejlesztik és ott 2500 új lakással új városrészt létesítenek. A belvárosban levő régi földszintes házak és utcák helyén több mint ezer új lakás épül majd. A többi lakás a Selyemméren és a Malinovszki uti új városnegyedben kerül tető alá. Az antón bizottságot választották, amelynek az a feladata, hogy az ötéves lakás építéshez kidolgozza az anyagbiztosítást, a szállítást és a gépesítési módszereit. A tanács arra törekszik, hogy a lakásépítési munkák már az őszi megkezdőhessék. /MTI/

B 4. kiadás 1956. augusztus 5.

15
7 óra perc

Új üzemrész a Szegedi Szőrme és Bőrruha Gyárban

1956. augusztus 5.
A szegedi Szőrme és Bőrruha Gyárban két millió forintos költséggel kétemeletes új üzemrész épült. A szőrme- és bőrruhaiiparban itt vezetik be először a szinkron-rendszerű munkamenetet. A gépeket szalagszerűen helyezik el, hogy a munkafolyamatoságát semmi se akadályozza. A szinkron-szalag rövidesen megkezdí a munkát. /MTI/

Rövidesen átadják a balatonfenyves-somogyiszentpáli új gazdasági vasutat

1956. augusztus 5.
A Balatonfenyves-Kaposvár közötti gazdasági vasutvonal építése gyors ütemben halad. Másfél hónapja adták át a forgalomnak a Balatonfenyves-Táska közötti utszakaszt, s az őszi szállítás megkezdéséig elkészül a somogyiszentpáli vonal is. Az öt-kilométeres vasut Somogyiszentpál községet és két tanyalétszövetkezetet köt össze a fővonallal. /MTI/

Elkészült az első törpe-vizmi Győr-Sopron megyében

1956. augusztus 5.
Az ötéves terv feladatainak megvalósítása során Sobor községben elkészült Győr-Sopron megye első törpe-vizmive. Törpe-vizmi épül Árpás községben is. Ezenkívül még az idén négy mélyfúrású kutat adnak át a megye községeiben. /MTI/

Hasznosítják a hulladékmeleget a Salgótarjáni Acélárugyárban

1956. augusztus 5.
A Salgótarjáni Acélárugyárban az acélöntőde mar-tinkamancájából elávozó forró égéstermék melegének kiaknázására hőhasznosító kazánt építenek, amelynek gőzével majd a pácolóüzem savas kádjaait fogják fűteni. Ehhez hasonlóan rövidesen a gazdasági szerszámgyárban is hozzá fognak két hőhasznosító kazán felszereléséhez. A három berendezés előreláthatóan a jövő év elején kezd meg munkáját és segítséget nyújt évente mintegy 12.000 tonna szemet takarítanak meg a gyár dolgozóit. /MTI/

B 5. kiadás 1956. augusztus 5.

20
7 óra perc

Hárommillió forint a Bács megyei sütőipari üzemek fejlesztésére

1956. augusztus 5.
Bács megye sütőipari üzemeinek központosítására és korszerűsítésére ebben az évben mintegy 3 millió forintot fordítanak. Tiszakécskén új, négy sütőteres kemencét építenek az őszi végéig. A kemence napi kapacitása 32 mázsa kenyér. Így megoldják Tiszakécske, Lakitelek, Alpár kenyérellátását, ahova eddig Kecskemétről szállították a pékárut. Hajóson két, Mélykúton 3 sütőteres kemence építésével oldják meg a környező vidékek jó kenyérellátását. /MTI/

Több mint ezer ujitási javaslat fél év alatt

1956. augusztus 5.
A Tatabányai Szénbányászati Trösztnél az idén jelentősen fejlődött az ujitómozgalom. Több olyan ujitást nyújtottak be, amelyek nemcsak a trösztnél, hanem népgazdaságunk más területein is jól hasznosíthatók.

Ezek közé tartozik például az automata pillérfa-talpfa gyártó gép, amelyet erdőgazdaságaink is jól alkalmazhatnak. A trösztnek sok tízezer pillérfára van szüksége évente. Bár több fűrészgéppel is dolgozott, mégis sokszor nem tudták kielégíteni az igényeket. Most olyan gépet szerkesztettek, amely egymaga el tudja látni a tröszt teljes szükségletét. A korszerű automatát egy személy kezeli és az eddiginél gyorsabban fél perc helyett most percenként készül el egy-egy pillérfa.

Míg 1955-ben összesen 1814 ujitást nyújtottak be a tröszt dolgozóit, az idén már az első félévben több mint ezer javaslatot tettek. /MTI/

Hetvenöt éves a Balatonfüredi Hajógyár

1956. augusztus 5.
Hetvenöt évvel ezelőtt husz munkással kezdte meg működését Balatonfüreden a hajó- és csónakjavító műhely. Ebből a műhelyből azóta sok szép új gyártmányt - luxuskivitelű alumínium-vitorlásokat, öntözőhajókat, kiránduló hajókat, ezertonnás uszályokat - készítő nagyüzem lett. A gyár az idén kéthajós csarnokkal, nagyteljesítményű darukkal bővül, több mint 800 dolgozója számára pedig új lakásokat, legényszállókat, üzemi fürdőt, öltözőket, éttermet épít.

Az évfordulóról a közeljövőben ünnepélyesen emlékeznek meg a hajógyári dolgozók. /MTI/

B 6. kiadás 1956. augusztus 5. 7 óra 25 perc

Hirek a mezőgazdaságból

1956. augusztus 5.

Mének nyaralótábor a Hortobágyon

A Hortobágyon levő kunyörgyi ménesikőtelepen 100 törzskönyvezett mén tölti a nyarat Debrecenből, Gyöngyösről, Jászberényből. A múlt évben 20 ménnel végzett első kísérletek azt bizonyították, hogy a nyári szabadban tartózkodás jó hatással van a szaporításra, a kiválasztott lovaknál. A ménnek megerősödve, fokozott tenyészképességgel tértek vissza a Hortobágyra. Ez idő alatt takarmányzásuk is kevesebbe kerül: mintegy 200 ezer forintért két takarmányt lehet megakarítani azzal, ha a lovak javarészt fűvet legelnek. A most kihajtott 100 mén október közepéig marad a pusztán.

2700 fácáncsirkét keltettek ki mesterségesen

A Mészóhegyesi Törzsszállattenyésztő Állami Gazdaság 3000 holdas erdejében jelenleg több mint 10.000 fácán él. Az erdészek mesterséges csibekeltetéssel segítik a z értékes madarak szaporodását. Az itt kikelt fácáncsirkékből sokat szállítanak továbbtenyésztésre az ország különböző területeire. A lucernásokban talált tojásokból az idén 2700 fácáncsirkét keltette ki.

A világ minden tájáról látogatják a szarvasi arborétumot

Öt világrész fái, cserjéi és disznővényei "élő múzeumának", a szarvasi arborétumnak egyre többen fedezik fel érdekességét, természeti szépségeit. A mintegy 80 holdas őskert idegenforgalma az idén fél év alatt nagyobb volt, mint az előző tíz évben összesen: január óta tevékenyebben látogatók a különleges természeti ritkaságú jüjteményben. Számos iskola diákja, intézmény, üzem dolgozója csoportosan kereste fel a híres parkot. De a világ minden tájáról: a Szovjetunióból, Finnországból, Kanadából, a népi demokratikus országokból és Nyugat-Európából is érkeztek látogatók és a külföldiek közül 200-nál többen írták be nevüket a vendégkönyvbe.

Naponta 40-50 mázsa Heves megyei csemege szőlőt szállítanak a fővárosba

Eger és Gyöngyös környékén megkezdődött a korai csemege szőlő, a Csabagyöngye szüretelése. Az első szedést, 30 mázsa szőlőt, szombaton szállították a fővárosba. A jövő héten már naponta 40-50 mázsa hevesi csemege szőlőt indítanak utnak a megyéből Budapest részére. A megye szőlőtermelői az idén mintegy 100 vagon csemege szőlőt adnak az országnak. /Folyt.köv./

B 7. kiadás 1956. augusztus 5. 7 óra 30 perc

/Hirek a mezőgazdaságból...folyt./

Megkezdtek a somogyi erdőkben az őszi vargánya és erdei szeder gyűjtését az

A július végi nagy meleg és a mostani esőzések kedvező hatással vannak a különböző erdei gyümölcsök, gombák és más erdei növényfélék fejlődésére. A Somogy megyei déli fekvésű erdőkben megkezdtek az őszi vargánya és erdei szeder, valamint a korábban elfogyott, de az eső után ismét nagy mennyiségben található róka gomba szedését. A következő napokban mintegy négy vagon gomba begyűjtésére számítanak. Megkezdtek a sikkó fűfűszert szedését is, amit a gyökérkefék készítésénél használnak fel.

Előlejosztás az árvíz sújtotta bajai Micsurin Tsz-ben

A bajai Micsurin Tsz-ben befejezték az aratás-cséplést. Az árvíz sújtotta termelőszövetkezet gabonafeldolgozó holtbanként 12 mázsa kenyérgabonát takarítottak be. Ünnepeles keretek között kiosztották az első gabonaelőleget a tagoknak: munkacsoportként 3 kiló gabonát vittek haza. Deák Mihály munkacsoportja után 13 mázsa kenyérnek valót kapott, Tancsics Ferenc 8 mázsa 43 kiló gabonát szállított el a termelőszövetkezetből.

Kismozdony a mezőgazdaság megsegítésére

A Bajai Fémipari Vállalat a mezőgazdasági szállításkoránál jól ismert "sinkuli" átalakításával egy olyan petróleum- vagy benzinhajtásos kismozdonyt készített, mely óránként 14-16 deciliter üzemanyagfogyasztással 16 tonna súly szállításra képes. A kismozdony állami gazdaságok, termelőszövetkezetek szállítási munkálataihoz kiválóan alkalmas. Kisebny nyomtávu, bárhol könnyen leparkoltatósínekön halad, kezelése igen egyszerű. A bemutatón a Hildpusztai Állami Gazdaság nyomban bejelentette vásárlási szándékát. A vállalat előreláthatólag havonta 10 darabot készít az új szállítókészletből. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. augusztus 5. 7 óra 35 perc

Új eljárással egymillió forint megtakarítás

1956. augusztus 5.

Az Építőanyagipari Központi Kutatóintézet üveg-
osztályának vezetője, Lőcsei Béla és Fodor Emil kutató kísérletei
alapján a Szigetvári Üvegyárban - az országban először - új el-
járást vezettek be a zöldüveg gazdaságos gyártására. A módszer lénye-
ge az, hogy a zöldüveg legdrágább alapanyagának, a nátriumsulfátnak
az adagolását az olcsó, vulkanikus eredetű fonolit kőzettel csökken-
tik. A gyár dolgozói már kipróbálták az új eljárást, amely teljes
lértékben beváltotta a hozzá fűzött reményeket. Rövidesen még két
kemencénél térnek rá az új módszer alkalmazására, amellyel az évi
számítások szerint is évente egymillió forintot takarítanak meg. /MTI/

Jó termés lesz kukoricából és burgonyából Somogyban

1956. augusztus 5.

Az idei időjárás nagyon kedvezett a kápásoknak So-
mogyban is. A kukorica annak ellenére, hogy a késői kitavasodás
hátráltatta a vetés idejét, mégis szépen fejlődött és jó termést
ígér. A megyei főigazgató szerint Somogyban a több mint 104.000
hektárról majdnem 1,700.000 métermázsát takaríthatnak be a
termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok.

Burgonyából az elmúlt évinél is jobb termésre van
kilátás. Több községben burgonyabogár veszély fenyegette a termést,
a kártévést azonban sikerült idejében megakadályozni. Becslések szerint
a tavalyi 70 mázsa átlag helyett ebben az évben 80 mázsa átlag-
termést várnak. Így annak ellenére, hogy majdnem ezer hektárral ki-
sebb területen ültették ki a gumókat, mégis 200.000 mázsával több
burgonyát takaríthatnak be a termelők. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. augusztus 5.

7 óra 40 perc

Balaton Képzőművészeti Kiállítás nyílik Balatonfüreden

1956. augusztus 5.

Balaton Képzőművészeti Kiállításra készülnek a
Veszprém megyei képzőművészek. A kiállítás, amely a Veszprém megyében
élő festőművészek balatoni témájú képeit mutatja be, augusztus 19-án
nyílik meg Balatonfüreden. A kiállításra meghívták a Somogy megyei
képzőművészeket is. /MTI/

Üdülőt és vikendházat kapnak a Dorogi Trómi dolgozói

1956. augusztus 5.

Évről-évre jelentős összeget fordítanak a Dorogi
Trómi dolgozói szociális helyzetének javítására. Most régi kíván-
ságuk teljesül. Pilismaróton a Duna partján korszerű üdülő, ugyan-
csak a Duna közelében új vikendház készül. Mindkét épület rövidesen
a pihenők rendelkezésére áll. /MTI/

Kilencvenkét tanácsi beszámoló Kecskeméten

1956. augusztus 5.

Ebben az évben Kecskeméten 92 városi tanács tag tar-
tott beszámolót végzett munkájáról a választók előtt. A beszámolókon
majdnem 3000 kecskeméti dolgozó vett részt. A beszámoló gyűlések ak-
tívítására jellemző, hogy a megjelent választóknak csaknem negyed-
része felszólalt a gyűléseken és számos bírálattal, javaslatokkal se-
gítette a tanács tagok munkáját. Százötvennyolc közérdekű javaslat
hangzott el, amelyeknek nagy része azóta már meg is valósult. /MTI/

B 10. kiadás 1956. augusztus 5. 7 óra 45 perc

Összegyűjtik a nyíregyházi tanváltóban élő tirpákok tánczenéjének néprajzi szokásanyagait

1956. augusztus 5.

A Nyíregyháza környéki tanváltóban igen sok tirpák család él. Sajátságos néprajzi, zenei és táncszokásuk azonban már csaknem teljesen feledésbe merült. A Népművészeti Intézet néprajzi osztályának öt tagú csoportja a helyszínen tanulmányozta a tirpákok és a szlovákok szokásanyagait. Főleg az idősebb falusiak között végeztek kutató munkát. Így gyűjtötték össze többek között a nyul- és virágtáncok motívumait, sőt magyar csárdásokat és verbunkosokat és az ehhez énekelt népdalokat is. A táncok egy részét mindjárt filmre, a népdalokat pedig magnetofonszalagra vették fel. Az összegyűjtött anyagot most dolgozzák fel. A nyíregyházi József Attila művelődési ház táncgyűjtése miris megkezdte az egyik tirpák tánc tanulását. /MTI/

Évkönyv jelenik meg Szabolcs-Szatmári Szemle címmel

1956. augusztus 5.

A Hazafias Népfront Szabolcs-Szatmári Megyei Bizottsága, a megyei tanács népművelési osztálya és a PTIT közös kiadásában Szabolcs-Szatmári Szemle címmel novemberben évkönyv jelenik meg. /MTI/

Fürdőház épül Zalaegerszezen

1956. augusztus 5.

Zalaegerszezen, a város egyik legszebb helyén, a napokban jelölték ki az állandó fürdő helyét, amelyet a tervek szerint a jövő évben építenek fel. Az épületben 16 kádifürdő, zuhanyzó, s a terv szerint 200 négyzetméteres fedett medence lesz. A fürdőház tervei már készülnek. /MTI/

B 11. kiadás 1956. augusztus 5. 7 óra 50 perc

Megjelent Nagy Lajos válogatott elbeszéléseinek gyűjteménye három kötetben

1956. augusztus 5.

A Szépirodalmi Könyvkiadó folyamatosan jelenteti meg Nagy Lajos műveinek sorozatát. Addig négy kötet jelent meg. Az első kötetben szociografikus kisregényei szerepelnek a Kiskunhalom - Három boltoskisasszony - és A falu. A második kötetben két kisregényt találjuk: Egy lány a szárdfordulón és A fiatalur megnősül. A harmadik és negyedik kötetben A lázadó ember és A menekülő ember című önéletrajzi írásai szerepelnek.

Most megjelent válogatott elbeszéléseinek gyűjteménye három kötetben, összesen 2170 oldalon. A 224 novella Nagy Lajos elbeszéléseinek mintegy a fele. A válogatás felöleli Nagy Lajos eddig minden kötetben megjelent elbeszélését és első ízben teszi közzé az eddig kiadatlan, lapokban, folyóiratokban lappangó, vagy közíratlan maradt hagyatéka legértékesebb részét.

Nagy Lajos művei 1957-ben megjelenő további kötetekben előre láthatólag a következő művek szerepelnek: a nyolcadik kötetben A vadember, A falu álarca és A tanítvány, a kilencedik kötetben a Kaptelen természetrajz, karcolatok és a Budapest Nagykovács, a tizedik kötetben szociográfiai írásai, tanulmányi cikkei. A következő valószínűleg befejező kötetben pedig naplóját, feljegyzéseit találhatjuk. /MTI/

Háromezer elismerő oklevelet osztanak ki augusztus 20-án Heves megye népfront bizottságai

1956. augusztus 5.

Augusztus 20-án, alkotmányunk ünnepén, munkás-, paraszt-, értelmiségi találkozókat rendeznek Heves megye több községében és termelőszövetkezetében. Ez alkalommal a helyi népfront bizottságok a legjobb terméseredményt elérő és a beadásban elenjáró termelőszövetkezetek és egyéni házigazdálkodó dolgozó parasztok között 3000 díszes elismerő oklevelet osztanak ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. augusztus 5. 7 óra 55 perc

Emléktáblát helyeztek el Patkó Bandi tölgyfáján

1956. augusztus 5.

A XIX. század második felében, Somogyországban élő Patkó Bandiról, a híres betyárról, ma is legendákat mesélnek az idősebbek. Sok-sok emlék őrizi az elnyomás ellen és a cselédeket sanyargató földbirtokosok ellen sikraszálló Patkó Bandi életét.

Ilyen emlék a baros-középrigóci erdőben az erdőszlak közelében, egy többszázéves tölgyfa, amelynek árnyékában sokszor megpihent. Ennek a fának az odvában megtalálták azt a szöveget is, amelyre fegyverét akaszthatta valaha a híres betyár az öt üldöző pandurok elől rejtőzködve.

A hatalmas tölgy egyik ágát a vihar letörte ugyan, de koronája terebélyes és szilárdan áll továbbra is. Most az erdőgazdaság dolgozói emléktáblát helyeztek el a fa oldalán és védetté nyilvánítták. /MTI/

Film készül Hunyadi Sándor Bakaruhában című elbeszéléséből

1956. augusztus 5.

A Magyar Filmgyártó Vállalat műtermeiben filmet készítenek Hunyadi Sándor Bakaruhában című elbeszéléséből. A film forgatókönyvét Hubay Miklós írta. A rendezés munkáját a fiatal Fehér Imrére bízták, akinek ez lesz az első önálló munkája. A Bakaruhában című film operatőrje Badal János.

A forgatást előreláthatólag a hónap végén kezdik meg.

Az első magyar balettfilm Arany János Pászán Lovag című költeményéből készül. A rövidfilmet Gertler Viktor rendezi, operatőrje Illés György. A film zenéjét Ránky György szereste, a koreográfiát Vashegyi Ernő és Pásztor Vera tervezte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. augusztus 5. 8 óra -- perc

Mi ujság a Szinkron Filmgyárban?

1956. augusztus 5.

A magyar Szinkron Filmgyártó Vállalatnál magyar felirattal látják el a Nincs irgalom című olasz, A fiú című szovjet, A visszacélás című argentin filmet. Befejezték az Egy szép lány férjet keres című olasz és a Véletlen találkozás című bolgár film feliratozását és még tartanak a három asszony című francia film szinkron felvételei. /MTI/

A magyar és a csehszlovák pedagógus szakszervezet tagjainak cserelátogatása

1956. augusztus 5.

A Pedagógusok Szakszervezete budapesti területi bizottsága és a csehszlovák pedagógus szakszervezet brnoi területi bizottsága megállapodást kötött, amelynek alapján augusztusban két csoportban 180 budapesti pedagógus utazik Csehszlovákiába. Visszonzásul 180 brnoi pedagógus érkezik ugyanezen időben Magyarországra.

A cserelátogatás időtartama hat nap. A budapesti pedagógusok Pozsonyba, Brnoba és Prágába látogatnak el, a csehszlovák nevelők pedig megismerkednek a magyar főváros nevezetességeivel, meglátogatják a Balatont és az ország más nevezetes helyeit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. augusztus 5. 14 óra 51 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 5-én, vasárnap délben:

Lassu felmelegedés

Az Atlanti Óceán nagyrészen magasnyomású hátság húzódik. Ennek előoldalán hűvös sarkvidéki levegő áramlik a kontinens fölé. A Szovjetunió és a Skandináv-félsziget felett alacsonynyomású mag helyezkedik el. Hatására ^{itt} hűvös, csapadékos az időjárás.

Hazánkban szombaton változóan felhős volt az idő. Csapadék csak az ország nyugati részén hullott. Szombathelyen 7, Sopronban 6 millimétert mértek; másutt alig érte el az 5 millimétert. A hőmérséklet napközben 22-25 fokig emelkedett, ma hajnalban általában 10-14 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.6 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: változó felhőzet, ma még több helyen, főleg a Dunántúlon, holnap már csak néhány helyen kisebb eső. Mérsékelt délkeleti, déli szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 23-26 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. augusztus 5. 15 óra 55 perc

Jólsikerült járási ifjúsági találkozó Adonyban

1956. augusztus 5.

Már a kora reggeli órákban a járás minden részéből igyekeztek a fiatalok a volt kastély parkjába, az ifjúsági találkozó színhelyére. Volt olyan állami gazdaság, amelynek teherautója többször is fordult, hogy valamennyi érdeklődőt elhozhasson. A sztálinvárosi ifjúságok közül sokan átjöttek a találkozóra. A fiatalok száma délig csalnem elérte a háromezret.

Az ifjúsági találkozó Gere János járási DISZ-bizottsági titkár üdvözlő beszédével kezdődött. Utána a községek, állami gazdaságok, termelészövetkezetek táncsoportjai jelentkeztek szereplésre. Különösen ötletes volt a ráckeresztúri fiúk seprő-tánca. Nagy sikert arattak a pusztaszabolcsi fiatalok, akik miután saját táncszámukat előadták, bejelentették, hogy elhozták szerepelni az utánpótlást is. Az "utánpótlás" első és második osztályos uttörőkből állott, akik kedves táncszámukért nagy tapsot kaptak. Nagy érdeklődés fogadta Beloiannis-falva görög fiataljainak táncát.

A táncszámok bemutatásával egyidőben sportrendezvények is folytak. Az ifjúsági találkozó sportműsorát ejtőernyős ugrás egészítette ki.

Este az iváncsai DISZ-szervezet a Liliomfit adta elő. A jólsikerült járási ifjúsági találkozó még szorosabbá fonta a fiatalok barátságát. /MTI/

Csehszlovák textilművészeti kiállítás Székesfehérvárott

1956. augusztus 5.

A székesfehérvári István Király Múzeumban vasárnap délben nyitották meg a kulturkapcsolatok Intézete által rendezett csehszlovák textilművészeti kiállítást. A kiállításon, amely teljes áttekintést ad a mai csehszlovák textilművészetről, ruhaselymek, függönyök, csipkék, faliszőnyegek, butorszövetek, asztalnemű, zsebkendők és más textiliák kerülnek bemutatásra.

A székesfehérváriak már a megnyitás napján nagy érdeklődéssel keresték fel a kiállítást. /MTI/

B 16. kiadás

1956. augusztus 5.

18 óra 30 perc

Az Elnöki Tanács disztribúciójában az Egyházak Világtanácsa Központi Bizottságának tiszteletére

1956. augusztus 5.

Az Egyházak Világtanácsa Központi Bizottságának gályatetői ülésén résztvett külföldi egyházi vezetők vasárnap délután a fővárosban és környékén református, evangélikus és baptista templomokban hirdettek igét és vettek részt az istentiszteleteken. Déliben a Népköztársaság Elnöki Tanácsa az Országház kapcsolatszolgálatában disztribúciót adott a Világtanács Központi Bizottságának tiszteletére. A disztribúción megjelent Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Hegedüs Andras, a Minisztertanács elnöke, Erdei Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese, Darvas József népmivvelési miniszter, Horváth János, az Állami Egyházügyi Hivatal elnöke, Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese, továbbá a politikai és a többi képviselője, a magyar protestáns egyházak vezetői, a Külügyminisztérium felelős munkatársai.

A rendkívül szívélyes hangulatú ebéden Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke pohárköszöntőt mondott.

- Kedves Vendégeink!

- Engedjék meg, hogy a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és kormánya nevében meleg szeretettel köszöntsem az Egyházak Világtanácsa Központi Bizottságát, a Központi Bizottság magyarországi ülésén résztvevő külföldi és magyar vendégeit.

- A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magyar kormány, amikor hozzájárult ahhoz, hogy az Egyházak Világtanácsának Központi Bizottsága ebben az évben Magyarországon tartsa ülését, szívesen tette ezt, nemcsak azért, mert nálunk a vallásszabadság az Alkotmányban biztosított van - és ezzel élnek is az egyházak és a hívő tömegek - hanem azért is, mert a népek barátsága mellett vagyunk, és ez a tanácskozás jó alkalom volt a világ különböző nemzetiségeinek találkozására, arra, hogy a magyar nép is találkozzék és beszélgethessen külföldi vendégeinkkel.

/Folyt.köv./

B 17. kiadás

1956. augusztus 5.

19 óra 40 perc

/Az Elnöki Tanács...1.folyt./

- Az Egyházak Világtanácsa már több határozatot hozott és nyilatkozatban hozzájárult a nemzetközi feszültség enyhítéséhez, mint ahogy ezen mostani ülésén is olyan határozatot hozott, ami minden bizonnyal elősegíti a további enyhülést, mert kifejezésre juttatja a világ protestantizmusának békevágyát és törekvéseit. A Magyar Népköztársaság kormánya - mint ahogy Hegedüs Andras, a Minisztertanács elnöke az országgyűlésen tartott beszámolójában kifejtette - mindent elkövet a világfeszültség enyhítéséért, a béke fenntartásáért, a népek békés testvéri együttéléséért szolgálatában. Vannak még bizonyos agresszív körök, amelyek nem akarják a békét, feszült nemzetközi helyzetet kívánnak, konfliktusokra törekednek. Éppen ezekkel az agresszív körökkel szemben szükséges, hogy a haladó emberiség felémelje szavát és összefogásával megfékezze azokat.

- Kedves Vendégeink!

- Meggyőződésem, hogy ha minden békeszerető ember nemzeti és fajra, nemre, politikai felfogásra, vallásra való tekintet nélkül összefog, és aktívan tevékenykedik, akkor a béke fennmarad és a fegyverkezés helyébe a gazdasági kapcsolatok szélesítése, a különböző társadalmi rendszerek békés együttélése kerül.

- Emeljem poharam a világ népeinek békéjéért és kedves külföldi vendégeink egészségéért.

Az üdvözlésre F.C.Fry, az amerikai luteránus egyház elnökpüspöke, a Központi Bizottság elnöke válaszolt.

- Bevezetőben köszönetet mondok mindazoknak, elsősorban a magyar kormánynak és az Állami Egyházügyi Hivatalnak, akik lehetővé tették és elősegítették a Központi Bizottság magyarországi ülését, - majd így folytatta:

- A Központi Bizottság tagjai a világ legkülönbözőbb részéről sereglettek egybe. Nem véletlenül neveznek bennünket Egyházak Világtanácsának: ha bárki is reánk néz, észreveheti, hogy különböző országokból, különböző világnézeti rendszerekből jöttünk össze, s a legkülönbözőbb nemzetek fiai vagyunk együtt.

/Folyt.köv./

B 18. kiadás 1956. augusztus 5.

18 óra 50 perc

/Az Elnöki Tanács...2.folyt./

- Az a tény, hogy Magyarországon találkozhattunk, olyan lehetőségeket nyújtott számunkra, amelyekért különösen hálásak vagyunk. Néhány kelet-európai ország egyházának képviselői jelen lehettek az idei ülésünkön, holott ez a múlt években nem volt lehetséges. Ez nagyban elősegítette együttműködésünket. Abban az örömben is részünk volt, hogy 1948 óta először lehetett jelen a kínai egyház képviselője.

F.C.Fry hangostatta, hogy az újonnan felvettekkel együtt most már mintegy 170 egyház tagja a Világtanácsnak. Ezek a tagok a gondolatok és érzések széles skáláját mutatják, de épp az bizonyítja a tanács jelentőségét, hogy egyetemesen tudnak cselekedni fontos kérdésekben. A továbbiakban rámutatott, hogy a tanács az egyetemességre törekszik. A tanács nem szócsove egyetlen kormánynak sem, hanem a szabad keresztény álláspontot képviseli. Ennek az álláspontnak az egyik legvilágosabb vonása az igazság eszméinek hirdetése és képviselése. Az igazság eltorzítása sok félreértéshez, káros következményhez vezet az emberek között.

F.C.Fry befejezésül az egyház és az állam közötti együttműködésre, a barátságra, az igazságosságra és a békére emelte poharát.

Az ülésen résztvevő külföldi egyházi vezetők nagy csoportja vasárnap délután elutazott Magyarországról. A visszamaradottak meglekintették a főváros nevezetosságait, majd este a margitszigeti színházi színpadon az Állami Operaház együttesének előadását. A vendékek hétfőn két napos balatoni kirándulásra indulnak. /MTI/

Gyékényesházát avattak Tápén

Vid Gy H 1956. augusztus 5.

A Szeged melletti Tápé községben - amelynek lakossága évi foglalkozásként folytatja a gyékényszöveget és fonást - vasárnap felavatták a helyi háziipari szövetkezet mintegy 300.000 forintos költséggel épült gyékényesházát. Az épület irodahelyiségekből és korszerű raktárból áll. A gyékényesház felépítésével lehetővé vált, hogy a tápéiak kielégíthessék az egyre növekvő export-megrendeléseket. /Folyt.köv./

B 19. kiadás 1956. augusztus 5.

18 óra 50 perc

/Gyékényesházát...folyt./

A fennállásának ötödik évfordulóját ünneplő tápéi háziipari szövetkezet ez alkalomból egéssznapos ünnepséget rendezett. A gyékényesházán állandó jellegű kiállítást is be rendeztek, amely fényképeken, rajzokon és használati tárgyakon keresztül mutatja be a gyékény szedését, feldolgozását. /MTI/

Aratóünnepséget rendeztek Hevesen a nagy mezőgazdasági sztrájk ötvenedik évfordulója alkalmából

1956. augusztus 5.

Vasárnap délután a hevesi Hazafias Népfront bizottság rendezésében aratóünnepséget tartottak Hevesen, az ötven évvel ezelőtti nagy mezőgazdasági sztrájk emlékére. A község termelőszövetkezeti, állami gazdasági dolgozói és egyénileg gazdálkodó parasztsági egységeken vonultak fel a falu főterére, ahol Gruz János, a Hazafias Népfront bizottság elnöke méltatta az 1906-os eseményeket, valamint az ideai jó termés eredményeit és ennek gyors betakarítási lehetőségeit. Hangsúlyozta, hogy ebben az évben a tsz-ek és az állami gazdaság terméseredményei messze felülmúlták az egyéni gazdákat. Ez azt bizonyítja - mondotta - hogy pártunk és kormányunk helyesen választotta a szocialista nagyüzemi gazdaság útját.

Az ünnepi beszéd elhangzása után megszegett az ideai búzából sültt első kenyéret, melyet szétosztottak az ünnepségen résztvevők között. Ezután buzakoszorút adtak át a hevesi termelőszövetkezetek tagjai a helyi pártbizottság, az állami gazdaság dolgozói a hevesi tanács, az egyéni gazdák pedig a helybeli Hazafias Népfront bizottság képviselőjének. /képviseelőjének, Az ünnepség után még sokáig együtt szórakoztak a hevesi dolgozó parasztságnak. /MTI/

Országos MSZT találkozó Egerben

1956. augusztus 5.

A Magyar-Szovjet Társaság Heves megyei szervezete vasárnap országos MSZT-találkozót rendezett Egerben. Az ünnepségre Budapest-ről, Debrecenből, Miskolcraól, Salgótarjánból különvonatok, autóbusszjáratok szállították az érdeklődőket. A több mint két és félezer vendéget egésznapos gazdag műsor szórakoztatta. Dél előtt városlátogatás volt. A vendégek megtekintették a történelmi nevezetességeket, többek között a várat, a Dobó István Muzeumot. Sokan nézték meg a pedagógiai főiskolán rendezett kiállítást, mely Heves megye 11 éves fejlődését és a Szovjetunió békepolitikájának eredményeit mutatja be.

Délután a Magyar-Szovjet Társaság székházának udvarán felállított szabadtéri színpadon a budapesti MSZT aranykoszorúval kitüntetett központi művészcsoport két és félórás műsorral szórakoztatta a vendégeket. A műsor keretében hirdették ki a "Mi újság a nagyvilágban" című országos rejtélypályázat eredményeit. A találkozó a késő esti órákig tartó vidám tánccal, szórakozással ért véget. /MTI/

Nagy sikerrel szerepelt Balatonfüreden a Somogy megyei népi együttes

1956. augusztus 5.

A Somogy megyei ének-, zene- és tánc együttes vasárnap Balatonfüreden vendégszerepelt. Az együttes műsorában Erkel, Bartók és Kodály-műveket adtak elő nagy sikerrel. A műsorban igen sok Balaton mellett üdülő külföldi vendég is gyönyörködött. /MTI/

A tatabányai bányászfiatal tanácskozás eredménye: 60.000 tonna szén termelnek tervükön felül a diszisták

1956. augusztus 5.

Vasárnap délelőtt a tatabányai szénmedence, Tatabánya és Oroszlány legjobb DISZ brigád vezetői, ifjú munkásai: frontmesterek, vágárok és szállító csillések tanácskozására gyűltek össze Tatabányán, a Zsdanov Művelődési Otthonban. Tanácskozásuk célja: megbeszélni, hogyan tudnak eleget tenni a Központi Vezetőség júliusi határozatának, a 300.000 tonna terven felül kért szén kitermelésének.

Solymos Mihály főmérnök, a Tatabányai Szénbányászati Tröszt műszaki fejlesztési osztálya vezetőjének beszámolója után a hozzászólások megmutatták, hogy a fiatalok szorosán a párt mögé sorakoznak. Borsi József, a VIII-as akna többszörösen kitüntetett fiatal vágárosa bejelentette, hogy a második fél évben a VIII-as akna diszistái 6000 tonna szén termelnek tervükön felül. A XI-es akna-ak 5000 tonna, Aradi Tiborfiatal vágár pedig brigádja nevében 500 csillás többtermelésre tett ígéretet.

A többtermelési felajánlások mellett a határozat maradéktalan végrehajtása érdekében több bírálat is elhangzott. A műszaki vezetők a technikai feltételek megteremtését, s a nagyobb megértést is követelték a fiataloktól.

A lelkes hangú tanácskozásról a tatabányai és oroszlányi fiatalok táviratot küldtek a Központi Vezetőséghez. A táviratban biztosítják a pártot, hogy harcolnak a többtermelésért, s arra tették ígéretet, hogy a terven felül kért 300.000 tonna szénből 60.000 tonnát a tatabányai és oroszlányi bányász diszisták küldenek fel-színre. /MTI/

B 22. kiadás 1956. augusztus 5. 19 óra perc

Nagy szabású ifjúsági találkozóval zárta a Balatoni Ünnepi Hét

1956. augusztus 5.

Vasárnap ért véget az idei Balatoni Ünnepi Hét. Az ünnepi hét csaknem 150 rendezvényén mintegy százezren vettek részt. Az idén már igen sok külföldi vendég megtekintette az ünnepi hét egyes műsorait.

A már hagyományossá vált Balatoni Ünnepi Hét záróműsorát vasárnap tartották meg Fonyódon, ahol ez alkalommal nagy szabású ifjúsági találkozót rendeztek. Már a kora reggeli órákban tíz különvonattal érkeztek a résztvevők a Dunántul különböző városokból. A pécsi, nagykanizsai, szigetvári, szekszárdi és a többi dunántúli városok fiataljainak szórakoztatásáról a fonyódi diszkek gondoskodtak. Egésznapos kultur- és sportműsor tette változatosabbá a fiatalok ünnepét. Délután a balatonbélatelepi partrészen az év legnagyobb horgászversenyét tartották meg. Több mint száz sporthorgász három órás izgalmas versenyén ugyan egyetlen igazi nagy hal sem akadt a horogra, de az esti halsütéshez bőven akadt mégis jóízű balatoni hal. /MTI/

Csucsforgalom a balatoni hajókon

1956. augusztus 5.

Vasárnap igen sokan töltötték hétvégi pihenésüket a Balaton partján. Ezen a napon csak zsúfolásig megtelt hajókat lehetett látni a Balatonon amint éppen Tihanyba, vagy Badacsonyba szállították utasaikat. A Hajózási Vállalat a rendkívüli forgalom lebonyolítására valamennyi használható hajóját forgalomba állította. Az új rádióirányító torony üzembehelyezésével első ízben rádióval irányították a hajókat, ami ugyancsak nagyban elősegítette a megnövekedett forgalom jó lebonyolítását. Siófokon és Fonyódon a szokásos vasárnapi forgalom kétszeresét bonyolították le.

Vasárnap igazi csucsforgalom volt a balatoni hajókon. A 19 forgalomban levő hajó több mint 25.000 utast szállított. /MTI/

B 23. kiadás 1956. augusztus 5.

20 óra perc

Házafias Népfrent nagygyűlés Békéscsabán

1956. augusztus 5.

A Házafias Népfrent nagygyűlést tartott vasárnap Békéscsabán. A Széchenyi ligetben mintegy hatezer ember: magyar és szlovák ajkú termelőszokezeteti és egyéni dolgozó paraszt, üzemi munkás, igen sok értelmiségi dolgozó tett hitet a népi-nemzeti egység megteremtése mellett.

Lipták Pálnak, az MDP városi bizottsága titkárának üdvözlése után Szobek András begyűjtési miniszter mondott ünnepi beszédet.

- Békéscsaba népe, a mult századbeli és századeleji munkásmozgalmi harcok kemény tüzeben megedzett parasztsága, munkássága kemény küzdelmet vívott a multban és a felszabadulás után is elől járt a párt- és az országépítésben, - mondotta Szobek András és tolmácsolta a párt, a kormány és a Házafias Népfrent üdvözlését régi harcostársainak és Békéscsaba minden dolgozójának. Beszéde további részében foglalkozott a felszabadulás óta elért eredményeinkkel, az elkövetett hibákkal és hangsúlyozta, hogy visszaverjük az ellenség minden mésterkedését, amellyel eredményeinkre, építésünkre tör. Szólt a XX. kongresszus nagy jelentőségéről és magyarországi hatásáról is, majd így folytatta:

- A Magyar Dolgozók Pártja július 18-21-i ülésének határozata ugykül-, és belpolitikai, mint népgazdasági területen nagy jelentőségű, alkalmas és elegendő ahhoz, hogy megszilárdítsák hazánkban a törvényességet, hogy az egész dolgozó nép erejét összefogva, bátrabb lépésekkel induljunk meg második ötéves tervünk nagyszerű célkitűzéseinek megvalósítása útján.

- Központi Vezetőségünk július 18-21-i ülése pártunk történetében nagy jelentőséggel bír, szinte felér egy kongresszussal. Megteremtette a párt egységes, kollektív vezetését, a párt szilárd egyöntetűségét, egyakaratuságát, Biztosítja a demokrácia kiszélesítését, a demokratikus centralizmus érvényesítését.

/Folyt.köv./

B 24. kiadás 1956. augusztus 5. 10 óra 30 perc

/Hazafias Népfront...1.folyt

- Ellenségeink azt hitték, hogy pártunkban nem lesz meg az erő és a bátorság az elkövetett hibák kijavítására. Keserűen csalódtak, mert pártunk az elkövetett hibákat kijavította, az ártatlanul elítélt és meghurcolt elvtársak becsületét helyreállította, megerősítette a párt Központi Vezetőségét és Politikai Bizottságát.

Szobek elvtárs beszédében foglalkozott a középparasztoknak adott igazságszolgáltatással és hangsúlyozta, hogy a kulákoknak is meg kell adni az állampolgári jogot. Ez nem jelent elvi megalkuvást, csupán a törvényesség megtartását, - mondotta.

Beszámolójában kiemelte a Központi Vezetőség azon határozatát, hogy a dolgozó népet sokkal jobban be kell vonni az állami és gazdasági vezetésbe. -Több munkát kell adni az országgyűlésnek - jelentette ki - minden fontosabb törvényt az országgyűlés, a képviselők, a nép meghallgatásával alkosson meg.

- Minden hazáját, népét szerető hazafinak, minden becsületes dolgozónak kötelessége a béke megvédése, az ország gazdasági és kulturális felemelése. Ennek megvalósításáért a Hazafias Népfront zászlaja alá tömörülve harcoljunk, - mondotta, majd a második ötéves tervről és Békéscsaba dolgozóinak ezzel kapcsolatos feladatairól szólt. Elmondotta, ahhoz, hogy elegendő mennyiségben termeljünk olyan cikkeket, mint a cukorrépa, a kender, a söröcserk, szükséges a távlati tájtermelés kialakítása.

Befejezőül emlékeztetett arra, hogy a horthysta reakció éveiben egy-egy megmozdulásnál mennyire össze tudták fogni a munkások vezetésével a dolgozó parasztságot, a kisbirtkosokat, sőt a középparasztok tekintélyes részét a reakció elleni harcra. Ezt most, a mi szabad államunkban fokozottabban kell végeznünk, - Gyülekezzenek az egész ország dolgozó népe a Hazafias Népfront zászlaja alatt az előttünk álló nagyszerű és hatalmas feladatok megvalósítására.

/Folyt.köv./

B 25. kiadás 1956. augusztus 5. 10 óra 30 perc

/Hazafias Népfront...2.folyt./

Ezután Parragi György Kossuth-díjas újságíró, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa elnökségének tagja emelkedett szólásra. Bevezetőjében a legteljesebb egyetértését fejezte ki a második ötéves terv alapelveivel és az MDP Központi Vezetőségének határozataival. Előjáróban visszapillantást vetett a népfrontmozgalomra, és Békéscsaba, a Viharsarok népét a Hazafias Népfront mozgalomban való aktív részvételre szította fel, majd így folytatta:

- A nemzeti egység gondolatát vallja minden becsületes, történelmi és földjét szerető magyar és más nemzetiségű dolgozó. A hazá azonban csak egy táj, egy általánosság lenne, ha a nép fogalma nem lenne benne.

- A hazá és a nép fogalma a múltban nem volt azonos. A hazá felett a földbirtokosok, a bankárok, a gyárosok, a tőkés uralkodtak, akik kiszármányolták a népet, kivándorlásra kényszerítették milliókat. Ennek meg kellett változnia és meg is változott. Ma a nép és a hazá egységes fogalmat fejez ki.

Beszéde befejező részében a Hazafias Népfrontmozgalom iránti bizalom megerősítéséről szólt és a népfronton belüli közös összefogásra hívta fel a Viharsarok dolgozóit.

Parragi György beszéde után Szentiványi Sándor, a Hazafias Népfront Békés megyei bizottságának elnöke ismertette a népfront programját. Végezetül Liptak Pál, az MDP békéscsabai bizottsága titkára közölte: egy héten belül összeül a megyei népfront-elnökség, hogy megtárgyalja a nagyszerű feladatok megvalósításának módjait./MTI/

A lengyel parlamenti küldöttség a Szépművészeti Múzeumban

1956. augusztus 5.

A lengyel parlamenti küldöttség tagjai vasárnap délelőtt megtekintették az Országos Szépművészeti Múzeumot. A lengyel képviselők délután sétahajózást tettek a Dunán./MTI/

B 26. kiadás 1956. augusztus 5.

20 óra 30 perc

Nagysikerű mezőgazdasági kiállítások országszerte

1956. augusztus 5.

Fejér megyében

Vasárnap három helyen, Enyingen, Adonyban és Velencén tartottak nagysikerű járási mezőgazdasági kiállítást. A kiállításokon az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és az egyéni termelők mutatták be legszebb terményeiket és tenyészállataikat.

A velencei kiállítás érdekességei között volt a halászi szövetkezet frissen fogott 9 kilós harcsája, a nádgazdaság készítményei, a Velencei tó állat- és növényvilágának bemutatója, a növényvédő állomás korszerű mezőgazdasági gépei, a Fejér megyei erdőgazdaság és a vadgazdaság kiállítása. Az adonyi kiállításon nagy érdeklődés kísérte az Ercsi Cukorgyár bemutatóját: hogyan lesz a répamagból növény, majd a feldolgozás fázisai alatt cukor.

Békés megyében

két járásban, Sarkadon szombaton, Szeghalmon pedig vasárnap nyílt meg az érdekességeiben bővelkedő mezőgazdasági kiállítás.

Szeghalmon 20 termelőszövetkezet, három állami, egy erdőgazdasági, 15 egyénileg dolgozó paraszt eredményét, illetve legjobb termését és legszebb állatait mutatták be. Kiállítottak a földművelőszövetkezetek, a méhészek, a galambászok, a kisiparosok is.

A növénytermesztés nagydíját a füzesgyarmati Arany Kalász Tsz., az állattenyésztését a Tóviskesi Állami Gazdaság nyerte. A füzesgyarmati Vörös Csillag Tsz. és a Halasi Állami Gazdaság első díjat kapott. A kiállítás érdekessége volt többek között a füzesgyarmati Vörös Csillag Tsz. arincsi kosa, amelyről 11,5 kilogramm gyapjút nyírtak, s általa 130 juhanyát termékenyített meg mesterségesen; a Halasi Állami Gazdaság 8 kilós francia gácsérkacsája; Szigethi Gyula szeghalmi dolgozó paraszt ágasbuzája.

/Folyt. köv./

B 27. kiadás 1956. augusztus 5.

20 óra 30 perc

/Nagysikerű mezőgazdasági...1.folyt./

Sokan keresték fel a Füzesgyarmati Gépállomás talajvizsgálati laboratóriumát. Nagy forgalmat bonyolítottak le a lacipecsenyés sátrak is, mert estig mintegy tizezren látogatták meg a kiállítást.

A Baranya megyei Bóly községben

szombaton és vasárnap nagyszabású mezőgazdasági kiállítást rendeztek az egykori hercegi parkban: mintegy ötvenezer négyzetméternyi területen. A vásárral egybekötött kiállításon három járás - a mohácsi, a siklósi, a pécsváradi - mintegy ötven termelőszövetkezet, hét állami gazdasága és számos egyénileg dolgozó parasztja mutatta be legszebb állatait és terményeit.

A mezőgazdasági kiállítás a növénytermelés és az állattenyésztés terén egyaránt a termelőszövetkezeti gazdálkodás főlényéről tanuskodott. A növénytermelés nagydíját a bólyi Kossuth Tsz. nyerte el. A szövetkezet többek között 18,4 mázsa búzát és 27,5 mázsa őszi árpát termelt egy-egy holdon, kukoricájuk pedig 45 mázsa átlagtermést ígér. Az állattenyésztés nagydíját szintén termelőszövetkezetnek, a bábarci Béke Tsz.-nek ítéltek oda. A szövetkezet kiállított "Plimi" nevű tehene például 300 nap alatt csaknem 6000 kilogramm tejet adott. Ezenkívül több termelőszövetkezet kapott még különböző díjakat.

A kiállításon két nap alatt mintegy 15.000 ember fordult meg. A megye termelőszövetkezeteiből több ezer érdeklődő látogatott el Bólyra vasárnap. A kiállítást Magyarai András, a földművelésügyi miniszter helyettese is megtekintette.

Vasárnap

Fonyódon

a járás állami gazdaságai, termelőszövetkezetei és egyéni gazdái jól sikerült mezőgazdasági kiállításon mutatták be legszebb állataikat és terményeiket. A kiállításon különösen nagy sikere volt a tsz-ek öntözéses kertészeiben termesztett növényeknek. Sokan megcsodálták az öreglaki Ifju Gárda Tsz. 3,5 - 4 kilogrammos karfioljait és a somogyturi Szabadsg Tsz. 7 kilogrammos káposztáját.

/Folyt. köv./

B 28. kiadás 1956. augusztus 5.

20 óra 35 perc

/Nagysikerű mezőgazdasági... 2. folyt./

Elismeréssel nyilatkoztak a látogatók a somogyi Uj Somogy Tsz paradicsomtöveiről is, amelyek rekordtémét ígérnek. Egy holdról a számítások szerint 300-320 mázsa paradicsomot takarítanak be.

A kiállítás után - amely már a harmadik járási mezőgazdasági kiállítás az idén Somogyban - gazdag áruvásár volt. A tsz-tagok és egyéni gazdák több mint egymillió forint értékben vásároltak különböző ruházati és egyéb közszükségleti cikkeket.

Nyiregyházán

vasárnap termelés-összeteketi kiállítás nyílt a Jósa András megyei muzeumban. A kiállításon tablók, grafikák és fényképfelvételek mutatják a szövetkezeti mozgalom fejlődését, gazdasági megerősödését.

Több járási székhelyen, így Fehérgyarmaton, Nyírbátorban és Kisvárdán is mezőgazdasági kiállítás volt e napon termelés-összetekzetek és egyéni dolgozó parasztek legszébb állataiból és mezőgazdasági termelvényeiből.

x x x

Nyiregyházán a Jósa András megyei muzeumban vasárnap nyitották meg a Hunyadi emlékkiállítást, amely korabeli mezőgazdasági és ipari eszközöket, valamint harci felszereléseket mutat be. /MTI/

Képviselői beszámoló a vámspércsi nagygyűlésen

1956. augusztus 5.

Vámspércs azon községek közé tartozik, ahol az utóbbi években nem volt képviselői beszámoló. Amikor a napokban meghirdették, hogy a Hazafias Népfront vasárnap képviselői beszámolóval egybekötött nagygyűlést rendez, nemcsak Vámspércsen, hanem a környező községekben is érdeklődés volt tapasztalható.

/Folyt.köv.

B 29. kiadás 1956. augusztus 5.

10 óra 40 perc

/Képviselői beszámoló... folyt.

A vasárnap délelőtt megtartott nagygyűlésre Fülöpről, Nyírmártonfalváról, Ujlétáról, Nyirábrányból tehergépkocsival érkeztek a dolgozó parasztek. Több mint öt száz dolgozó paraszt jelent meg a gyűlés kezdetére a vámspércsi sportpályán.

Reszei Ferenc, Hajdu-Bihar megye képviselője, aki a megye polgári járásában végzi országgyűlési képviselői tevékenységét, tartott beszámolót a debreceni járáshoz tartozó Vámspércsen. Beszélt a nemzetközi helyzetről, a XI. kongresszus jelentőségéről, a Központi Vezetőség határozatáról, az országgyűlés most befejeződött munkájáról.

A továbbiakban beszámolt a nagygyűlés részvevőinek képviselői működéséről, amelyet a megye másik járásában - polgáriban végzett. Elmondta, nemcsak ennek a járásnak ügyes-bajos dolgait intézi el szívesen, hanem másokét is. Így említette példaként, hogy a berettyóújfalusiak kérték, intézze el, hogy a falu megkapja a személyvizelvezető csatorna építéséhez szükséges 11 vagon cementet. Minisztériumokban és illetékes helyeken eljárta a község lakóinak kérésében, és sikerült is biztosítani Berettyóújfalunak a nagymennyiségű cementet. De azt is elmondta, hogy a lakosság részéről hiányzik még az a közeledés, amelyet a nép képviselői szeretnének. Még kevesen keresik fel a képviselőket közérdekű ügyek közbenjárására, elintézésének segítésére.

A nagy tetszéssel fogadott beszámoló után a képviselőket üdvözölték a dolgozó parasztek és sok közérdekű ügyet mondtak el neki. Többek között a fülöpi dolgozó parasztek kérték, járjon közbe, hogy a Lévi tanyánál már vagy harminc éve lezárt utat ismét megnyissák. Ezzel sok száz dolgozó parasztnak rövidítenék meg 3-4 kilométerrel a földet vezető útját.

A vámspércsi nagygyűléshez hasonlóan vasárnap a Hazafias Népfront Hajdu-Bihar megyei bizottságának rendezésében még Balmazújvárosban, Hajdusoboszlón, Hajduszávátán és Komádiban tartott nagygyűlést. /MTI/

B 30. kiadás 1956. augusztus 5.

20 óra 55 perc

A környék utolsó faluvillamosítási ünnepe a Somogy megyei Jákó községben

1956. augusztus 5.

A Somogy megyei Jákó községben vasárnap gyűlt ki először a villany. A falu villamosítását a lakosság a szomszédos községek dolgozóival közösen falunapon ünnepelte. Tizenegy községből jöttek el ezen a napon Jákóra, hogy résztvegyenek a környék utolsó faluvillamosítási ünnepségén.

Az ünnepségen a jákóiak köszönetüket fejezték ki a párt és a kormány támogatásáért, amely lehetővé tette, hogy az utóbbi években épült új iskola, tanácsház, művelődési otthon mellett telefon és villany is legyen a faluban. A község Díjazó-szervezete új kenyérrrel ajándékozta meg az Áramszolgáltató Vállalat dolgozóit, akik Jákó újabb fejlődését munkájukkal elősegítették. Délután a községek fiataljai kulturális műsort mutat-
tak be, majd este ünnepélyesen bekapcsolták az új fényt adó villany-
lámpákat. /MTI/

Egyéni dolgozó parasztek látogatásai termelőszövetkezetekben

1956. augusztus 5.

Bács megye egyik legjobban működő termelőszövetkezeté, a garai Vörös Csillag vasárnap csaknem száz egyéni gazdát látott vendégül. A látogatók nagy érdeklődéssel járták be a tsz gazdaságot. A többi között megnézték a kísérleti kukoricatáblákat, ahol négy különböző, hibrid kukoricát, három hazai, egy amerikai fajtát termesztenek. Megtekintették az állatállományt, majd a tsz melléküzemeit. A fűresztelep, a kovács és a bogárműhelyen kívül tejfeldolgozó üzemük is van. A segédüzemek a tsz tagjainak évente csaknem 200.000 forintot jövedelmeznek.

/Folyt. köv./

B 31. kiadás 1956. augusztus 5.

20 óra 55 perc

Egyéni dolgozó parasztek... (folyt.)

Milankovics János, a tsz elnöke elmondotta, hogy az idén 48 forintot osztanak munkaegységenként a tavalyi 33 forintra szemben. A napokban kiosztják az előleg-gabonát, búzából 3.45 kilogramm esik egy munkaegységre. A termelőszövetkezet most fejezte be egy 70 férőhelyes tehénistálló építését, jövőre pedig megkezdik egy 100 férőhelyes tehénistálló és egy 100 férőhelyes növendékmarha-istálló építését. R. Kiss István, aki az idén lépett be a termelőszövetkezetbe, elmondotta, hogy megtalálta itt a számítását.

Az egyéni gazdák nagy megelégedéssel szemlélték mindent és megígérték, ha hazamennek, ismertetik a látottakat és sokan közülük ősszel már a nagyüzemi gazdálkodás útjára lépnek.

A garai Vörös Csillag termelőszövetkezet augusztus 20-án^a jugoszláviai Regőce község egyéni gazdáit látja vendégül.

Vasárnap délelőtt negyven bátyaszéki egyéni gazda látogatott el a tamási Vörös Szikra Tsz-be. A látogatók tetszését különösen megnyerte a nagyszerű állatállomány. A tsz-nek 3000 hold szántóföldje van, s ezek megfelelő nagyságu állatállománnyal rendelkeznek. Jelenleg 450 szarvasmarha van istállóikban, sertésállományuk eléri az 1500-at, a boromfiállomány pedig a 2000-et. Az állatállományt 80 ló és 400 juh egészíti ki. A látogatók részletesen érdeklődtek az iránt, hogy a tsz hogyan biztosítja a nagy állatállomány téli takarmányozását. A tsz vezetői elmondták, annak érdekében, hogy majdnem 1500 mázsa szénájukat tönkretette a víz, a takarmányozást biztosítani tudják. Eddig betakarítottak 3000 mázsa szalastakarmányt és készítették 800 köbméter zöldsilót. A terv szerint az idén 3000 köbméter silót készítenek, míg szalastakarmányból még 5000 mázsát takarítanak be.

A vendégek részletesen érdeklődtek a tsz-tagok jövedelméről is. A Vörös Szikra Tsz vezetői elmondták, hogy a teljesített munkaegységekre eddig több mint 200.000 forintot osztottak ki és számításuk szerint a zárszám dáskor egy munkaegység értéke meghaladja majd az ötven forintot. /MTI/

B 30. kiadás 1956. augusztus 5.

20 óra 55 perc

A környék utolsó faluvillamosítási ünnepe a Somogy megyei Jákó községben

1956. augusztus 5.

A Somogy megyei Jákó községben vasárnap gyűlt ki először a villany. A falu villamosítását a lakosság a szomszédos községek dolgozóival közösen falunapon ünnepelte. Tizenegy községből jöttek el ezen a napon Jákóra, hogy résztvegyenek a környék utolsó faluvillamosítási ünnepségén.

Az ünnepségen a jákóiak köszönetüket fejezték ki a párt és a kormány támogatásáért, amely lehetővé tette, hogy az utóbbi években épült új iskola, tanácsház, művelődési otthon mellett telefont és villany is legyen a faluban. A község Dísz-szervezete új kenyérrrel ajándékozta meg az Áramszolgáltató Vállalat dolgozóit, akik Jákó újabb fejlődését munkájukkal elősegítették. Délután a községek fiataljai kulturális műsort mutattak be, majd este ünnepelesen bekapcsolták az új fényt adó villanylámpákat. /MTI/

Egyéni dolgozó parasztek látogatásai termelőszövetkezetekben

1956. augusztus 5.

Bács megye egyik legjobban működő termelőszövetkezte, a garai Vörös Csillag vasárnap csaknem száz egyéni gazdát látott vendégül. A látogatók nagy érdeklődéssel jártak be a tsz gazdaságát. A többi között megnézték a kísérleti kukoricatáblákat, ahol négy különböző, hibrid kukoricát, három hazai, egy amerikai fajtát termesztettek. Megtekintették az állatállományt, majd a tsz melléküzemeit. A fűrésztelep, a kovács és a bogárnárműhelyen kívül tejfeldolgozó üzemük is van. A segédüzemek a tsz tagjainak évente csaknem 200.000 forintot jövedelmeznek.

/Folyt. köv./

B 31. kiadás 1956. augusztus 5.

20 óra 55 perc

/Egyéni dolgozó parasztek... folyt.

Milankovics János, a tsz elnöke elmondotta, hogy az idén 48 forintot osztanak munkaegységenként a tavalyi 33 forinttal szemben. A napokban kiosztják az előleg-gabonát, búzából 3.45 kilogramm esik egy munkaegységre. A termelőszövetkezet most fejezte be egy 70 férőhelyes tehénistálló építését, jövőre pedig megkezdik egy 100 férőhelyes tehénistálló és egy 100 férőhelyes növendékmarha-istálló építését. R. Kiss István, aki az idén lépett be a termelőszövetkezetbe, elmondotta, hogy megtalálta itt a számítását.

Az egyéni gazdák nagy megelégedéssel szemlélték mindent és megígérték, ha hazamennek, ismertetik a látottakat és sokan közülük ősszel már a nagyüzemi gazdálkodás útjára lépnek.

A garai Vörös Csillag termelőszövetkezet augusztus 20-án^a jugoszláviai Regőce község egyéni gazdáit látja vendégül.

Vasárnap délelőtt negyven bátaszéki egyéni gazda látogatott el a tamási Vörös Szikra Tsz-be. A látogatók tetszését különösen megnyerte a nagyszerű állatállomány. A tsz-nek 2000 hold szántóföldje van, s ennek megfelelő nagyságu állatállománnyal rendelkezik. Jelenleg 450 szarvasmarha van istállóikban, sertésállományuk eléri az 1500-at, a baromfiállomány pedig a 2000-et. Az állatállományt 80 ló és 400 juh egészíti ki. A látogatók részletesen érdeklődtek az iránt, hogy a tsz hogyan biztosítja a nagy állatállomány téli takarmányozását. A tsz vezetői elmondták, annak ellenére, hogy majdnem 1500 mázsa szénájukat tönkretette a víz, a téli takarmányozást biztosítani tudják. Eddig betakarítottak 3000 mázsa szalastakarmányt és készítették 800 köbméter zöldsilót. A terv szerint az idén 3000 köbméter silót készítenek, míg szalastakarmányból még 5000 mázsát takarítanak be.

A vendégek részletesen érdeklődtek a tsz-tagok jövedelméről is. A Vörös Szikra Tsz vezetői elmondták, hogy a teljesített munkaegységekre eddig több mint 200.000 forintot osztottak ki és számításuk szerint a zárszám dáskor egy munkaegység értéke meghaladja majd az ötven forintot. /MTI/

B 32. kiadás 1956. augusztus 5.

21 óra 25 perc

IdőjárásjelentésA Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 5-én,
vasárnap este 21 órakor:

Lassu felmelegedés

Ukránia felett anticiklon van kialakulóban, mely
délkeleti-déli széllel melegebb levegőt szállít Közép-Európa
fölé.Hazánkban a hőmérséklet nyugaton 20-23, keleten 24-27
fokig emelkedett. Néhány helyen kisebb eső esett.Budapestn vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 21 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.Várható időjárás hétfő estig: Változó felhőzet,
néhány helyen kisebb eső. Mérsékelt délkeleti-déli szél. A
mappali felmelegedés főként a Dunántulon fokozódik. Várható
legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, legmagasabb mappali
hőmérséklet hétfőn 24-27 fok között.A Duna vízállása vasárnap reggel Budapestnél 356 cm,
/MTI/

B 33. kiadás

1956. augusztus 5.

22 óra 10 perc

Rónai Sándor elvtárs estebédje a lengyel parlamenti küldöttség
tiszteletére

1956. augusztus 5.

Rónai Sándor elvtárs, a Magyar Népköztársaság
országgyűlésének elnöke a lengyel szjejm Stanislaw Kulczynskinek,
a szjejm elnökhelyettesének vezetésével hazánkban tartózkodó
küldöttsége tiszteletére vasárnap estebédet adott az Országházban.
Az estebédén résztvettek: Szalai Béla, az MDP Politikai
Bizottságának tagja, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke,
Szobek András begyűjtési miniszter, Román József egészségügyi
miniszter, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Vass Istvánné
és Nagyistók József, az országgyűlés alelnökei, Harrer Ferenc,
a Hazafias Népfront Országos Tanácsának alelnöke, Sebes István
külügyminiszterhelyettes, Pesta László, Budapest Főváros Tanácsa
vb. elnökhelyettese, továbbá a Külügyminisztérium és a Hon-
védelmi Minisztérium vezető munkatársai, az országgyűlés tiszti-
karának tagjai, a politikai és a kulturális élet több kiválósága.
Résztvett az estebédén Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság
magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, és a nagy-
követség több tagja.Az estebéd során Rónai Sándor az alábbi pohár-
köszöntőt mondotta:- Kedves elvtársak, drága lengyel barátaink!
Most, amikor hazánkban tett látogatásuk befejezéséhez közeledik
hadd állapítsuk meg mindjárt: távozásuk nem jelenti azt, hogy
végeképp elválunk egymástól. Érzésben, célkitűzéseinkben, baráti
szeretaten változatlanul együtt leszünk. Mi, magyarok,
végtelenségig örülünk, hogy ellátogattak hozzánk, s különös örömünkre
szolgált, hogy olyan időben jöttek, amikor résztvehettek az
országgyűlés ülésén is. A magunk részéről minden tőlünk
megállapíthatjuk - és bizonyára Önök is így gondolkoznak - hogy
találkozásunk hasznos, eredményes volt mindkét fél számára, s
ismét tovább szilárdult népeink évszázados testvéri barátsága.
/Folyt. köv./

B 34. kiadás 1956. augusztus 5.

22 óra 10 perc

/Rónai Sándor...1.folyt.

- Mi úgy érezzük, - folytatta - hogy ennek a barátságnak, amely most köztünk személyesen is kialakult, nem szabad megszakadnia, ápolnunk kell, közösen. Amikor erről beszélek, arra gondolok, hogy legfelsőbb államhatalmi szerveink képviselőinek találkozására után tovább kell mennünk és dolgozó népünk fiainak is mind gyakrabban kell egymással találkozniuk.

- Ezt az utat, amelyet mi most járunk, a parlamenti küldöttségek cseréjének útját, felszabadító nagy barátunk, a Szovjetunió, Legfelsőbb Tanácsa mutatta meg nekünk. Megállapítottuk - helyes, jó ez az út. Ezt bizonyítja az is, hogy alig másfél év alatt harmincnél több országból és országba látogatott a több mint kilencven parlamenti delegáció és mind több és több ország parlamenti je lép erre az útra, a békés együttélés útjára.

- A Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa - folytatta Rónai Sándor - egy másik utat is megmutatott nekünk. Megmutatta, hogyan kell sikeresen felszámolni elkövetett hibáinkat, hogyan kell küzdeni a személyi kultusz ellen, hogyan kell megszilárdítani a nemzeti egységet, amely többek között a szocializmus sikeres építésének alapfeltétele. Népeink ezt az utat is járják, azzal a szilárd elhatározással, hogy népeink vezető erői, a Lengyel Egyesült Munkáspárt, illetve a Magyar Dolgozók Pártja irányításával megvalósítják a nagy gondolatot: úgy építjük a szocializmust, hogy közben egy pillanatra se felejtkezünk el a dolgozó nép életszínvonalának államó emeléséről. Nem lehet vitás, hogy ezen az úton haladva a siker nem maradhat el. Ehhez a munkához kívánok Önöknek, drága Barátaim, az egész magyar nép nevében erőt, egészséget! Éljen a harcra lengyel nép! Éljen a lengyelek és a magyarok megbontathatlan örök barátsága, testvéri együttműködése!

- fejezte be pohárköszöntőjét Rónai Sándor.
Stanislaw Kulczynski, a szajm elnökhelyettese, a lengyel küldöttség vezetője a következő pohárköszöntőt mondotta:

/Folyt. köv./

B 35. kiadás 1956. augusztus 5.

22 óra 15 perc

/Rónai Sándor...2.folyt.

- Elnök elvtárs! Drága magyar barátaink! A lengyel szajm delegációja nagyon fontos időszakban érkezett Magyarországra. A Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusa után jöttünk, amikor mind Magyarországon, mind Lengyelországban nagy változások mennek végbe, amelyeket együttvéve az élet demokratizálásának neveink. Meggyőződésünk, hogy a proletariátus nem válthat más utat a kormányzásra, mint a demokratikus utat. De vannak emberek - és ezt látnunk kell - akik ezt a folyamatot más végányra szeretnék vinni, a liberális demokrácia útjára. Ezért a mi demokratizálási munkánk nehézségekkel jár. Az országunkat vezető pártoknak és parlamentjeinknek is meg kell találniuk e folyamat vitelének helyes módszerét, helyes formáit. Ezért szolgált nagy örömeinkre, hogy akkor jöttünk Magyarországra, amikor itt is a célok eléréseért folyik a harc. Öszintén örülünk, hogy a Magyar Dolgozók Pártja vezetőivel és más funkcionáriusokkal való eszmecsere után meggyőződhetünk: Magyarországon a demokratizálás folyamata erős kézben van és helyes úton halad. Meg vagyunk győződve arról, hogy nagy munkájuk továbbra is a helyes úton fog haladni és ebben igen nagy szerepet tölt be a parlament. ~~is mind jönni a találkozni, mint a parlamentjeink közötti együttműködés~~ hogy minél többet találkozzunk egymással, a közös munkában. Számítunk arra, hogy ne csak a Lengyelországban üdvözölhetjük kedves magyar barátainkat. Stanislaw Kulczynski a magyar és a lengyel parlament együttműködésére, népeink barátságára emelte poharát. /XXI /MTI/

- Vége! -

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956. augusztus 5. 8 óra⁰⁵ perc

Dobi István üdvözlő távirata a Bolíviai Köztársaság új elnökéhez

1956. augusztus 5.

Öccselenciája Siles Zuazonak,
a Bolíviai Köztársaság elnökének,

La - Paz

A Bolíviai Köztársaság elnöki tisztébe történő beiktatása alkalmából a magyar nép, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magam nevében szeretneskivánataimat fejezem ki Önnek. Engedje meg Elnök Ur, hogy sok sikert kívánjak a bolíviai nép jólétére és felvirágzására irányuló munkájához. Meggyőződés, hogy az Ön tevékenysége hozzá fog járulni a bolíviai és a magyar nép baráti kapcsolatainak elmélyítéséhez.

Dobi István
a Magyar Népköztársaság Elnöki
Tanácsának elnöke

x x x

Az augusztus 6-i bolíviai nemzeti ünnep alkalmából Dobi István ugyancsak táviratban fejezte ki jókívánságait Siles Zuazonak. /MTI/

Horváth Imre külügyminiszter üdvözlő távirata a bolíviai külügy-
miniszterhez

1956. augusztus 5.

Öccselenciája Manuel Barrau Poleznek,
a Bolíviai Köztársaság külügyminiszterének,

La-Paz

Kérem Külügyminiszter Ur, fogadja szívből jövő jókívánságaimat a Bolíviai Köztársaság nemzeti ünnepé alkalmából. Engedje meg, hogy egyben kifejezésre juttassam Excelenciádnak a bolíviai nép további jólétére és országa fejlődésére irányuló legjobb kívánságaimat.

Horváth Imre
a Magyar Népköztársaság külügyminisztere.

/MTI/

Kinevezés

1956. augusztus 5.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa - a külügyminiszter felterjesztésére - Pataki László rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet felmentette a bukaresti nagykövetség vezetésére kapott megbíztatása alól, s egyidejűleg Keleti Ferencet rendkívüli és meghatalmazott nagykövetté nevezte ki és megbízta őt a bukaresti nagykövetség vezetésével. /MTI/